

Új egyetemi magántanárok a szegedi egyetemen

Budapest, május 6. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Ortutay Gyula dr.-nak, a Magyar Rádió Rt. tisztviselőjének a *Magyar Népköltészet* című tárgykörből és Jajczay János dr. fővárosi könyvtári főügyelőnek a *Magyar egyházművészet* című tárgykörből a Ferenc József-tudományegyetem bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karán egyetemi magántanárrá történeti képesítését jóváhagyólag tudomásulvette és őket ebben a minőségükben a mondott idő tartamára megerősítette.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter székelyi Nagy Béla dr.-nak az állami polgári iskolai tanárképző főiskola rendes tanárának a Ferenc József-tudományegyetem matematikai és természettudományi karán az *Analízis és algebra* című tárgykörből egyetemi magántanárrá történeti képesítését jóváhagyólag tudomásulvette és őt ebben a minőségében a mondott idő tartamára megerősítette.

"Anyák Napja" a Városi Színházban

(A Délmagyarország munkatársától) Kedves, bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap délután a Városi Színház. A szegedi Ifjúsági Vöröskereszt csoportja fél 11 órai kezdettel zsfolt nőzötér előtt hódoltak május első vasárnapján az Anyák Napjának. Az ünnepség műsorán az elemi és középiskolások növendékei hangulatos tánc-, énekszámokkal s szindarabokkal és jelenetekkel szerepeltek.

A műsoros matiné Móra László: Magyar Anyák című prózával kezdődött, amelyet nagy átérzéssel és előadókészséggel tolmácsolt a közönségnek Patocska Béla felsőkereskedelmi iskolai tanuló. A csongrádisugáru elemi iskola növendékei Jójárt László tanító vezényletével énekszámokat adtak elő, majd a belvárosi elemi iskola I. osztályu növendékei ritmikus tornagyakorlatokat mutattak be nagy siker mellett. Ezután aratótáncokat, cserkészjátékokat, énekes jeleneteket és körmagyartáncokat mutattak be az elemi iskolák növendékei Rózsa Imre tanító, Klugáé Kuballa Erzsébet tanítónő és Köncs Erzsike tanítónő irányításával. Nagy hatást keltett Ady-Kodály: "Fölzállott a páva" szavalókórusa, Lendvay: "Harangok szava" és Gárdonyi: "Egy icce bore", amelyet a katolikus tanítóképzőintézet adott elő Kaposy Gyula püspöki tanácsos vezényletével. "A dal hatalma" című irredentajelenetet, amelyet Szakáll László kereskedelmi iskolai tanár írt és rendezett, a kereskedelmi iskola növendékei adták elő nagy siker jegyében. Haydn: "Gyermekszinfónia"-ját a polgári leányiskola növendékei adták elő, míg a leánygimnázium szavalókórusa a műsor befejezéséig irredentaversekkel szerepelt.

Vinkler Elemér dr. nyilatkozata: A Baross-Szövetség nem kötött választási paktumot a nyilasokkal

(A Délmagyarország munkatársától) Az iparügyi választási kampány során iparoskörökben föltűntést keltett, hogy a Baross-Szövetség hivatalos vezetősége nem nyilatkozott arról a följánlközásról, amelyet a nyilasok hoztak nyilvánosságra, hogy közös fronton veszik föl a harcot a Baross-Szövetség egyik csoportjával. Erről az ügyről hétfőn Vinkler Elemér dr. kormányfőtanácsos, a Baross-Szövetség szegedi fiókjának elnöke, a következő nyilatkozatot tette:

— A Baross-Szövetség keresztény iparosok és kereskedők érdekképviselete. Ebben a meghatározásban adva van a szövetség célja is.

— A Baross-Szövetség pártpolitikával nem foglalkozik, nem ellenőrizi és nem ellenőriztetni, nem gyakorolhat befolyást, hogy tagjai, amennyiben a szövetség hívatásával és a kötelező feyelemmel ellentétben nem kerülnek, minő pártpolitikai meggyőződést vallanak.

— Magam a választásba be nem folytam. Ezt a Baross-Szövetség ipari osztálya intézte. Erdek-lődéseme az a fölvilágosítást kaptam, hogy nem fődí a téveket az a beállítás, hogy a Baross-Szövetség a Nyilasok Párttal a választások tekintetében paktumot kötött volna. Való azonban az, hogy ők egyoldalul jutottak arra az elhatározásra, hogy a szervezetükbe tartozó iparostagok a Baross-Szövetség listáját támogatják.

A szövetség elnökének bétől nyilatkozata szerint tehát a hivatalos Baross-Szövetség a nyilas-keresztesekkel nem kötött választási paktumot.

HIREK

Glattfelder megyéspüspök fölhívása az árvizkárosultak megsegítése érdekében

(A Délmagyarország munkatársától) Glattfelder Gyula dr. esanádi püspök a következő fölhívást bocsátotta ki az árvizkárosultak megsegítésére:

"Az árviz pusztítása megrendítette nemcsak azon számtalan ezreket, akiknek vagyona és két kezük munkája kárba veszett, hanem a magyarság azon rétegeit is, melyek a bajtól menten maradtak. A Kormányzó Ur Öfömlétsége fölhívása nyomán megmozdult a társadalom jótékonyasága s elég tekintélyes összeget eredményezett a bajbajutottak veszteségének enyhítésére. De ami történt, távolról sem elég, mivel a hazai társadalom sajátos fogyatkozása, hogy az önkéntes adakozásra az erkölcsileg kötelezetteknek csak szerény hányada vállalkozik. Az állam készséggel nyújtja a szerencsétlenek felé segítő jobbát, de számottevő támogatás csak akkor fog jutni, ha az önkéntes jótékony-ság még tovább és jobban megerősíteti magát, amire annál inkább van szükség, mivel nemcsak pillanatnyi segélynyújtásról van szó, hanem az elesetteket talpra is kell állítani s a rájuk zúdult csapás után életlehetőségek biztosításával az elégedett s ezért építő munkára hívatott polgárok sorába beiktatni. Ép azért a kormány nevében is kéro szóval fordulok papjaimhoz s rajtuk keresztül az egész hívó néphez, karolja föl mindenki a segélyezés művét, adakozzék tehetsége szerint s bizdítson adakozásra olyanokat, akik a segítőmunkából eddig még kistvőnték magukat, hogy a nemzeti és emberit lelvérőség ne csak szép szó legyen ajkunkon, hanem termékenyítő erő szívünkben és életünkben."

Pünkösdre
szép harisnyák
olcsón
LAMPÉL és HEGYI-nél

— Pálosok Kiskunfélegyházán. Kiskunfélegyházáról jelentik: Nemrégiben tárgyalások indultak meg Kiskunfélegyháza város és az alig néhány év előtt visszatelepedett Pálosrend között, hogy ennek az eredetien magyar alapítású rendnek tagjai vegyék át a Kiskunfélegyházán levő Szentkút-bucshelynek a vezetését. A tárgyalások eredménnyel végződtek és a szerzetesek már át is vették a bucsahely vezetését. Kiskunfélegyházán ünnepiesen fogadták a vasárnap odaérkezett pálosrendieket.

— Légoltalmi matiné a Belvárosi Moziban. A Légoltalmi Liga szegedi csoportja nagyhatású filmmatiné rendezett vasárnap délelőtt 11 órakor a Belvárosi Moziban. A megjelent közönség üdvözlése után a Légoltalmi Liga országos vezetőségének kiküldötté tartott előadást a légoltalmorról. Hangzottatta a légoltalmi szervezet tökéletes kiépítésének szükségességét. A légoltalmat csak úgy lehet eredményesen ellátni, hogyha mindenki a helyén van és mindenki tudja kötelességét. Nagyfotosságú ténykedést fejt ki különösen a veszedelem idejében a szervezet, hiszen munkálkodása a jövőt is hivatva van megmenteni a nemzet számára. A nagy tapssal fogadott előadások után eredeti háborus fölvételek vetítésére került a sor; a Barlelona és Saugháj elleni légitámadásokat mutatták be.

— TEMPLOMBETÖRÉS BUDAPESTEN. Budapestről jelentik: Az elmúlt éjszaka betörők garázdálkodtak a belvárosi főplébánia-templomban, ahonnan kezszereket raboltak el és föltörték néhány perselyt is. A kár összege igen nagy. A betörők öt kelyhet vittek el, amelyek közül kettőnek egyenként 1600 pengő értéke van. A fosztogatók föltörték a főoltár tabernakulumát s onnan kiemelték az Oltáriszentség drága aranytartóját is, azonban ezt — nem tudni milyen okból — sértetlenül hagyták az oltáron. A rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a betörők alkules segítségével hatoltak be a templomba.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenté 22 órakor. Időjelölát: Északi, északkeleti szél. Egyes helyeken, főként délen, eső. Éjjel, különösen keleten, erősebb lehűlés. A nappali hőmérséklet emelkedik.

— A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szívdobogás nagyon sok esetben megszűnik, ha egyideig naponta reggel éhgyomorrra és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél poháryi természetes Ferenc József keserűvizet iszunk. Kérdezz meg orvosát!

— Wagner Ferenc az OMKE elnöki tanácsának tagja. Budapestről jelentik: Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés vasárnap délelőtti közgyűlésén hangoztatták, hogy a kereskedelem föladata az árszínvonal nyugalmának védelme, az anyagbeszerzés és árucelosztás megoldása. Sesztina-Nagybákay Jenő elnök hangoztatta; a kereskedelem tudja, hogy a háboru gazdálkodást és ellenőrzést tesz szükségessé, de nem hiszi, hogy újabb szövetkezeti monopóliumokkal és privilégizált vállalkozásokkal kellene fölváltani a kereskedelmet. A szövetkezetek elszívják a vért a régi kereskedelemről, de attól az újtól is, amelynek fejlődésétől a magyar keresztény társadalomnak a gazdasági életben való gyökerverését várjuk. Ezután a közgyűlés az OMKE Vészi Józsefgyűrűjét Hegedüs Lorántnak, az OMKE Hegedüs-plakettjét pedig Zimmer Ferenc társelnöknek ajánlotta föl. Az indítványok letárgyalása után választásokra került sor, amelynek során többek között Szegedről Wagner Ferencet választották meg az elnöki tanács tagjává.

— Hárommillió felé közeleg az árvizkárosultaknak folytatott gyűjtés. Budapestről jelentik: Az árviz- és belvizkárosultak javára folyó országos gyűjtés végeredménye május 6-ig 2.973.054,97 pengő.

— Anyák Napja a rókusi kulturházban. Kedves, bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap délután a rókusi kulturház, ahol a Madách-utcai polgári iskola szivtestőrgárdája rendezett az Anyák Napja alkalmából műsoros délutánt. A Híszkegy elnéklése után P. Alaker György dr. S. J. teológiai tanár méltatta az Anyák Napja jelentőségét, majd Domokos Ilona és Vincze István tanítók betanításában a Csongrádi-sugáru elemi iskola növendékei adtak elő nagy siker mellett magyar táncokat. Ezután a "Testverebeszú" című ifjúsági színművet adták elő, amelyet Körmeny Sándor és Kollár Ferenc S. J. teológusok írta. A színműnek és a szereplőknek nagy sikerük volt; az előadást a termet zsfoltasig megtöltő közönség hosszantartó tapssal jutalmazta. Az ünnepség végén Körmeny Sándor teológusnak egy babérkoszorút nyújtottak át édesanyja részére.

— A hazai németiség ragaszkodik Magyarországhoz. Budapestről jelentik: Vasárnap este tartotta tisztújító közgyűlését a Magyarországi Német Közművelődési Egyesület budapesti csoportja. Pintér László elnök megnyitó beszédeben a német birodalom hatalmas küzdelmét vázolta, majd a hazai németiség föladatairól beszélt, hangsúlyozva, hogy a magyarországi németiség töretlenül igyekszik átadni ősi hitét a jövőndő nemzedéknek abban a tudatban, hogy az a nép, amely elveszti Istenbe vetett hitét, csöcselékké süllyed. A hazai németiség ápolja és őrizi népi jellegét, de emellett szívvellélekkel ragaszkodik Magyarországhoz, mint hazájához. Pintér László azzal fejezte be beszédét, hogy ha magyar és német megérti egymást, úgy a történelem viharai közepette is bizakodva nézhet a jövőndő elé.

— 2 hónapra ítelték: 4 hónapot ült. Kiss Rózália csanyleleki cselédleány lopás miatt került hétfőn a bíróság elé, mert az elmúlt évben Orosz Béla alezredestől több háztartási eszközt, párnát és ruhaneműt vitt el. Kiballgatása után a bíróság megállapította bűnösségét és jogerősen kéthónapi fogházbüntetésre ítélte és tekintve, hogy a cselédleány 4 hónap óta vizsgálati fogságban volt, elrendelt azonnali szabadlábrahelyezését.

— Fölakasztotta magát egy gazdálkodó. Megrendítő tragédia játszódott le hétfőn délelőtt Rószkén a 263. számú házban, ahol a padlásokon fölakasztotta magát Molnár István 45 éves földmú gazdálkodó. Amire hozzátartozók rátaláltak, a gazdálkodón már nem lehetett segíteni, a kibívt orvos csak a beállott halált állapíthatta meg. A rendőri bizottság Molnár István zsebeiben bucsulelet nem talált, tettenék oka ismeretlen.

— Magyar teniszgyőzelmek. Budapestről jelentik: Hétfőn a BLKE pályán folytatták a budapesti nemzetközi teniszbajnoki versenyt, amelynek megjelntése, hogy Puncce délszláv bajnok. Európa jelenleg legjobb versenyzője vereséget szenvedett Szentpéteritől, továbbá Papp Márta legyőzte délszláv ellenfelet.